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Новый этап развития современной системы образования обозначил гуманизацию ее педагогического процесса, определяющего приоритет общечеловеческих ценностей, создающего условия для свободного развития личности. Произошла переоценка отношения к ребенку как к объекту педагогических воздействий, за ним окончательно закрепился статус субъекта образования. Педагогическая поддержка детской индивидуальности рассматривается как главная цель образования. На сегодняшнем этапе актуальной является персонализация личности, ее стремление к самоактуализации, самореализации и творчеству. В современном педагогическом взаимодействии на передний план выступил принцип субъект-субъектных отношений, который предполагает, что только в условиях равноправного сотрудничества и взаимодействия между взрослым и ребенком возможно эффективное формирование его личности. Данная задача решается через накопление ребенком средств и способов взаимодействия с миром, благодаря чему  расширяются его возможности активно и творчески участвовать в этом процессе, осознавая собственный опыт и пользуясь им в различных видах деятельности.
Проблему развития личности ребенка дошкольного возраста затрагивали в своих трудах многие ученые (Л.И. Божович, Л.С. Выготский, В.В. Давыдов, А.В. Запорожец, Я.Л. Коломинский, Т.С. Комарова, А.Н. Леонтьев, В.И. Логинова, Д.Б. Эльконин и др.). Положения ведущих концепций педагогики и психологии утверждают, что в дошкольном возрасте  происходит становление базовых индивидуальных механизмов и образований, благодаря которым ребенок приобретает личностные, специфические характеристики психики и поведения, позволяющие ему быть неповторимой и творческой личностью. Этот процесс протекает более результативно в условиях сознательной и активной позиции ребенка. Для того чтобы ребенок стал личностью, характеризующейся активной деятельностной позицией, надо сформировать у него потребность быть ею. Является безусловным тот факт, что этому способствует социальное окружение, продуцирующее культурно-исторические ценности и опыт, накопленный человечеством, а так же специально организованные образовательные условия.
Среди многих факторов, оказывающих влияние на гармоничное формирование ребенка, физическая культура занимает одно из важных мест. Она выполняет уникальную роль всестороннего и комплексного развития всех параметров целостной личности – психического, физического, интеллектуального, эстетического, нравственного. Ученые-практики физического воспитания (В.Н. Шебеко, 2011; Н.А. Фомина, 2018; Н.А. Дворкина, 2016;  Г.Н. Голубева, 2018 и др.) указывают на то, что именно физическая культура постепенно подготавливает ребенка к включению во все усложняющиеся системы социальных отношений. Результативность физического воспитания достигается благодаря использованию всей системы средств (физические упражнения, оздоровительные силы природы, гигиенические факторы др.), и комплексному использованию методов педагогики, психологии, артпедагогики. Общепризнанным стало положение, что правильно организованная двигательная деятеьность выступает как важное условие жизни, стержень всей жизнедеятельности и поведения дошкольника и в то же время как  формирующее начало в его развитии. При выполнении физических упражнений объектом воли и сознания ребенка является его собственное тело, его моторика, так называемое физическое «Я». Ребенок знакомится с разнообразными двигательными умениями, навыками, идеомоторными образами физических упражнений, познает свои «темные мышечные чувства», учится управлять своими «живыми движениями» (Н.А. Бернштейн).  Происходит переход от утилитарного упражнения к культуре движений. И совершенно не случайно в современных исследованиях сущность физического упражнения определяется как двигательное действие с его моторной и неизменно духовной сторонами (В.К. Бальсевич, 2004;  М.Я. Виленский, 2011; ; Э.А. Колидзей, 2012; Л.И. Лубышева, 2014; М.Ю. Николаев, 2016). Это создает условия для разработки новых педагогических технологий, цель которых – использование средств физической культуры как предпосылок не только физического, но и личностного развития детей.
В современной практике дошкольного образования физическое воспитание представлено образовательной областью «Физическое развитие». Выделение данной образовательной области как одной из ведущих является вполне оправданным. Ее содержательные аспекты соответствуют теоретико-методологическим предпосылкам современной системы дошкольного образования и могут обеспечить требуемые условия воспитания и обучения.

Так, к примеру, положения концепции культурно-исторического развития личности (Л.С. Выготский, 1984), указывают на то, что процесс психического развития ребенка, есть прежде всего процесс его культурного развития. Обучение и воспитание должно базироваться на ценностях культуры человечества. В этом отношении физическая культура является богатейшим источником  достижений двигательных ценностей. Процесс овладения ими построен в рамках взаимодействия со взрослыми, на активной деятельностной позиции ребенка, интериоризирующей получаемую информацию в личностный план. Арсенал средств физической культуры и спорта предоставляет обширные возможности для предоставления детям имеющегося багажа знаний в интегрированной форме. Примером здесь являются технологии музыкально-двигательного воспитания, построенные на основе сочетания достижений танцевального, музыкального искусства и физической культуры. Практика дошкольного физического воспитания имеет большое количество наработок сюжетно-ролевой ритмической гимнастики (Н.А. Фомина, 2006, 2007; Л.В. Погонцева, 2012), ритмической психогимнастики (С.Ю. Максимова, 2014), танцевальных  программ (Е.Г. Сайкина, 2009 и пр.) Содержание подвижных игр  напрямую отражает особенности национальной культуры. Педагогическая практика обогащена наработками, позволяющими на основе национальных, подвижных игр решать задачи всестороннего воспитания дошкольника (Д.В. Решетов, 2010; Н.В. Финогенова, 2012 и др.). Овладение элементами различных видов спорта позволяет знакомить детей с общими тенденциями мирового спортивного движения, олимпизмом как социальным движением. Разнообразие культурно-исторического физкультурного наследия обеспечивает вариативность и разнообразие содержания образования, позволяет решать задачи формирования общей культуры воспитанников, учитывать их индивидуальные способности и возможности.

Обозначающий концептуальные положения современного обучения деятельностный подход (А.Н. Леонтьев, 2007), так же имеет широчайшие возможности реализации в двигательной деятельности дошкольника. Арсенал подвижных сюжетно-ролевых игр и игровых заданий позволяет в данных условиях решать максимальный спектр задач педагогического воздействия. Соблюдение требования организации педагогического воздействия на игровой основе позволяет технологиям физического воспитания организовывать оздоровительный процесс в рамках взаимного сотрудничества детей, полноценного общения со сверстниками и взрослыми. Педагогическая практика рассматривает подвижные и сюжетно-ролевые игры как базовый уровень сюжетно-ролевой игры. В их рамках возможно воздействие на личностную, интеллектуальную, нравственную сферу детей.

И что  особо значимо, двигательная деятельность для дошкольника является ведущей физиологической потребностью. Именно в рамках занятий физической культурой возможна максимальная реализация такого требования современного дошкольного образования как учет потребности детей в выборе деятельности.  Использование желания и возможность детей к максимальной двигательной активности приносит положительные результаты. Интеграция двигательной, игровой и познавательной деятельности является одним из самых популярных инновационных направлений педагогической практики. Анализ и обобщение научно-методических наработок позволили выделить возможности интеграции физической культуры с такими областями как: математика (Н.В. Финогенова, 2013); речевое развитие (С.В. Лепешкина, 2003; Е.П. Прописнова, 2003); познавательное развитие (С.Ю. Максимова, 2013; Н.А. Фомина, 2016), психическое развитие (Н.И. Дворкина 2002; Г.Н. Голубева 2006, 2008; С. Ю. Максимова, 2016 и др.). Данные научные наработки подчеркивают возможность использования двигательной деятельности детей для решения дополнительных образовательных задач.

Выше изложенное подчеркивает значимость и высокую функциональность физического воспитания в дошкольном возрасте и актуализирует необходимость полноценной организации этого процесса в дошкольном образовательном учреждении.

Содержание образовательной области «Физическое развитие» направлено на гармоничное физическое развитие воспитанников и становление у них интереса и целостного отношения к занятиям физической культурой.

Ведущими задачами педагогического процесса являются:

1. Гармоничное и всестороннее развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости и координации движений).

2. Накопление и обогащение двигательной базы воспитанников.

3. Воспитание у детей потребности в регулярных занятиях физической культурой, в физическом самосовершенствовании.

Выше сказанное позволяет увидеть расширение целевых установок современного дошкольного физического воспитания, его ориентировку не только на двигательное и физическое развитие детей, но и на личностное. Последнее должно происходить через формирование общей культуры личности детей, ценностей здорового образа жизни, формирование творческих способностей.

Необходимо отметить, что на сегодняшний день педагогическая практика имеет большой арсенал как общих, так и парциальных программ физического воспитания. К программам, построенным на основе комплексного использования средств физической культуры, относятся программы Э.Я. Степаненковой (2000), Л.Д. Глазыриной (1999), В.Н. Шебеко (1999), С.О. Филипповой (2007), С-А.М. Аслаханова (2016) и др.

Парциальные программы позволяют на основе использования какого либо одного средства решать весь спектр задач педагогического воздействия. К наработкам такого плана можно отнести: программы физического воспитания детей старшего дошкольного возраста на основе национальных подвижных игр (С-А.М. Аслаханов, 2011; Е.Н. Тоцкая, 2011); плавания (В.Е. Пермяков, 2004; Ю.С. Герасимова, 2009); ритмической гимнастики (Н.А. Фомина, 2006, 2007; С.Ю. Максимова 2013); спортивных игр (Н.В. Финогенова, 2015) и пр.

Большую значимость для организации всестороннего развития детей в рамках физического воспитания играет его диагностический инструментарий. На сегодняшний день педагогические методы тестирования позволяют объективно  оценить особенности физического, морфофункционального развития, физической подготовленности, локомоторной базы (Н.В. Шебеко 1999, Э.Я. Степаненкова, 2000). Анализ научно-методических наработок позволяет увидеть специальный диагностический инструментарий для детей с ограниченными возможностями здоровья (О.А. Барабаш, 2012; И.Д. Скрябина, 2016). Получение объективной информации в ходе педагогического контроля позволяет наметить правильные целевые установки педагогического воздействия, учесть индивидуальные образовательные запросы воспитанников.

Анализируя педагогическую состоятельность физической культуры при обучении детей дошкольного возраста нельзя не коснуться ее обширных методов воздействия. В рамках двигательной деятельности активно используются как общепедагогические (вербального, наглядного воздействия), так и специфические методы физического воспитания. В группе последних, выделяют методы строго регламентированного упражнения, игровой и соревновательный. Метод строгой регламентации движений позволяет осуществлять целенаправленное развитие физических качеств, функциональных возможностей организма детей. В рамках игрового и соревновательного метода происходит совершенствование и закрепление разученного материала и функциональных сдвигов.

В процессе физического воспитания детей дошкольного возраста игровой метод используется как ведущий, поскольку соответствует особенностям их психического развития. На сегодняшний день в практике дошкольного физического воспитания имеются методики, основу которых составляют игровые и сюжетно-ролевые виды двигательной деятельности.

Так в диссертационной работе Швалевой Т.А. (2006) экспериментально обоснована комплексная методика использования игры как метода творческого двигательного развития ребенка. Автор разработал методику, основанную на способах стимулирования творческой активности детей, различных игровых заданиях.

В исследовании Д.В. Решетова (2010) определено влияние специально подобранных подвижных игр на формирование не только двигательной подготовленности дошкольников, но и их личностных параметров, обуславливающих социализацию детей. Автором экспериментально обоснована методика развития детей старшего дошкольного возраста на основе подвижных игр.

Интересные научные факты, доказывающие эффективность игровой двигательной деятельности детей дошкольного возраста приводятся в исследованиях Н.В. Финогеновой (2012). Автором получены научные факты, указывающие высокую эффективность подвижных игр в формировании физических качеств детей и их волевых личностных проявлений.

Интеграция игрового метода с приемами игровой психокоррекции позволяет создавать условия для гармоничного развития детей с отклонениями в развитии (О.В. Решетняк, 2004; Т.В. Стеблий, 2008; С.Ю. Максимова, 2014 и др.). Данные факты указывают на возможность сочетать в рамках двигательной деятельности детей дошкольного возраста разнообразные методы воздействия. Это позволяет обеспечивать наиболее благоприятные условия для гармоничного и всестороннего развития воспитанников.

Формы организации педагогического процесса в рамках дошкольного учреждения позволяют охватить детей физкультурно-оздоровительной работой в течение всего дня. Это и непосредственно организованная двигательная деятельность (физкультурные занятия), и так называемые малые формы - утренняя гигиеническая гимнастика, физкультминутки, динамические паузы, специально организованные прогулки. В рамках данных мероприятий создаются предпосылки для укрепления здоровья дошкольников, полноценного формирования их психофизической сферы.

Обширны функциональные возможности физической культуры и при организации дополнительного физкультурного образования. Оно социально востребовано и по праву занимают важнейшее место в образовательном пространстве дошкольного учреждения. Содержание дополнительного образования свободно от стандарта, что позволяет постоянно его обновлять методические, организационные и технологические аспекты. На сегодняшний момент в практике имеются наработки на основе музыкально-двигательных средств (Е.Н. Попова, 2015), средств рекреации (С.О. Демиденко, 2015), плавания (Ю.С. Герасименко, 2009) и пр.

Широки возможности физической культуры и при осуществлении вступающего в силу инклюзивного образования. В данном отношении высоким потенциалом обладают индивидуальные и дифференцированные формы организации двигательной деятельности. Педагогическая практика имеет определенный пласт работ, раскрывающих организационные и методические аспекты такого педагогического процесса (Е.В. Строева, 2006; Т.В. Стеблий, 2008)

Анализ выше изложенного позволяет увидеть, что такая образовательная область современного дошкольного образования как физическое развитие, позволяет обеспечить решение стоящих перед ним задач, создать полноценные условия для обучения и воспитания детей, формирования их творческих способностей.

Под последними в педагогике и психологии понимается процесс деятельности, создающий качественно новые материалы и духовные ценности или итог создания объективно нового. Основной критерий, отличающий творчество от изготовления (производства) – уникальность его результата. Результат творчества невозможно прямо вывести из начальных условий. Никто, кроме, возможно, автора, не может получить в точности такой же результат, если создать для него ту же исходную ситуацию. В процессе творчества автор вкладывает в материал, кроме труда, некие несводимые к трудовым операциям или логическому выводу возможности, выражает в конечном результате какие-то аспекты своей личности. Именно этот факт придаёт продуктам творчества дополнительную ценность в сравнении с продуктами производства. В творчестве имеет ценность не только результат, но и сам процесс.

Творчество – мыслительный процесс свободной реализации во внешнем мире, в т.ч. с помощью инструментов, внутренних ощущений человека представляющих для него и для окружающих интерес и имеющий эстетическую ценность. Необходимым элементом творческой деятельности человека, выражающимся в построение образа продуктов труда, а также обеспечивающим создание программы поведения в тех случаях, когда проблемная ситуация характеризуется неопределенностью, является воображение (С.Л. Рубинштейн, 2005).
Виды творчества соответствуют практическим видам деятельности человека. Выделяют творчество культурное, научное, социальное, художественное, музыкальное, повседневно-бытовое и др.

Выделяют определенные стадии творческого процесса. Для первой из них характерно четкое осознание задачи и наличие попыток в течение некоторого времени решить ее. В рамках второй стадии, в течение более или менее длительного периода времени происходит бессознательное решение творческой задачи. Человек как бы не сосредотачиваясь на стоящей перед ним проблеме, бессознательно примеряет определенные способы ее решения.

В рамках третей стадии творческого процесса происходит появление интуитивного решения, так называемое «озарение» в решении проблемы. Найденный способ переходит из области бессознательного в сознание готового выхода.

И заключительной стадией творческого процесса является испытание, или проверка принятого способа, варианта решения проблемы.

Необходимо отметить, что некоторые ученые из области психологии выделяют другие стадии творческого процесса. Так, например, П. М. Якобсон (1934) выделял такие стадии как:

1. Период интеллектуальной готовности.

2. Усмотрение проблемы.

3. Зарождение идеи – формулировка задачи.

4. Поиск решения.

5. Получение принципа изобретения.

6. Превращение принципа в схему.

7. Техническое оформление и развёртывание изобретения.

Ученые Г. С. Альтшуллер и Р. Б. Шапиро (1956) обосновали специальный алгоритм творческого процесса. Они выделили:
I. Аналитическую стадию
1. Выбор задачи.

2. Определение основного звена задачи.

3. Выявление решающего противоречия.

4. Определение непосредственной причины противоречия.

II. Оперативную стадию
1. Исследование типичных приемов решения (прообразов):

а) в природе,

б) в технике.

2. Поиски новых приемов решения путем изменений:

а) в пределах системы,

б) во внешней среде,

в) в сопредельных системах.

III. Синтетическую стадию
1. Введение функционально обусловленных изменений в систему.

2. Введение функционально обусловленных изменений в методы использования системы.

3. Проверка применимости принципа к решению других технических задач.

4. Оценка сделанного изобретения.

Вместе с тем, психологи отмечают, что есть и определенные факторы, мешающие развитию творчества. К таковым относят такие характеристики мышления как:

· Конформизм - желание быть похожим на другого - основной барьер для творческого мышления.

· Цензура - в особенности внутренняя цензура. Последствия внешней цензуры идей бывают достаточно драматичными, но внутренняя цензура гораздо сильнее внешней. Люди, которые боятся собственных идей, склонны к пассивному реагированию на окружающее и не пытаются творчески решать возникающие проблемы. Иногда нежелательные мысли подавляются ими в такой степени, что вообще перестают осознаваться. Суперэго – так назвал Фрейд этого интернализованного цензора.

· Ригидность, жесткость мышления часто приобретаемая в процессе школьного обучения. Типичные школьные методы помогают освоить и закрепить известные знания, но затрудняют постановку и решение новых проблем, улучшение существующих решений.

· Желание найти ответ немедленно. Чрезмерно высокая мотивация на скорость получения ответа часто способствует принятию непродуманных, неадекватных решений. В тоже время поиск творческих решений требует выхода за пределы известного, туда, где результат никак не гарантирован, в том числе по времени его достижения.
Большинство ученых в области психологии (П. К. Энгельмейер, 1976; В. Н. Дружинин, 2002; Д. Винникотт, 2002 и др.)  подчеркивают факт того, что творчество благотворно сказывается на развитии личности. Действия, выходящие за границы требований ситуации, и являются творческими действиями.

В соответствии с принципами, описанными С. Л. Рубинштейном (2005), производя изменения в окружающем мире, человек меняется сам. Таким образом, человек изменяет себя, осуществляя творческую деятельность.

Б. Г. Ананьев (2001) считает, что творчество – это процесс объективации внутреннего мира человека. Творческое выражение является выражением интегральной работы всех форм жизни человека, проявлением его индивидуальности.

В соответствии с положениями концепции З. Фрейда, творчество является результатом действия сублимации – защитного механизма психики, обеспечивающего перенаправление энергии внутреннего психического напряжения на достижение социально приемлемых целей.

Источником творчества, по К. Г. Юнгу (1995), являются архетипы – базовые узловые структуры миропонимания, функционирования психики человека, направляющие потоки психической энергии, зафиксированные в бессознательном, сформированные, отобранные и накопленные предшествующими поколениями и переданные ими по наследству. К. Г. Юнг также обращал внимание на наличие тесной связи творчества и игры.
Н.А. Бердяев (1994) рассматривал творчество как один из способов компенсации комплекса неполноценности.

По Э. Нойманну (1996) творческой функцией обладает бессознательное, которое создает свои формы спонтанно, примерно так же, как это делает природа, которая – от атома и кристалла до органической жизни и планетных систем – спонтанно создает формы, способные производить впечатление на человека своей красотой.
Выше изложенное позволяет констатировать, что творческие способности являются важной составляющей полноценного и гармоничного развития ребенка. В процессе воспитания и обучения детей дошкольного возраста обязательно должны создаваться условия для формирования у него способности к творчеству и изменению окружающей действительности. Данное требование должно быть реализовано в рамках всех образовательных областей дошкольного образования,  в том числе и в физическом воспитании.
Необходимо отметить, что проблема формирования творческих способностей у детей дошкольного возраста средствами физической культуры уже имеет определенный уровень научного обоснования. Так в работе О.М. Гребенниковой (1998) приведена методика физического воспитания детей старшего дошкольного возраста с направленным формированием творчества. Автор разработал оригинальную методику, позволяющую развивать не только двигательную сферу ребенка, но и эмоциональную и эстетическую.  С этой целью используются разнообразные физические упражнения, двигательные задания, требующие проявления творчества и смекалки.
Так же некоторые аспекты решения этой проблемы затронуты в трудах Н.А. Фоминой (2004-2018), Ю.К. Чернышенко (2012), Н.А. Дворкиной (2016), Н.В. Финогеновой (2006-2018), С.Ю. Максимовой (2014) , Г.Н. Голубевой (2018) и др.

Однако, необходимость расширения развивающего и формирующего потенциала физического воспитания детей дошкольного возраста, обеспечения соответствия его функциональности современным образовательным реалиям, требует дальнейшего научного поиска в рамках выше указанной проблемы. Данное обстоятельство и подчеркивает актуальность исследовательской деятельности.
Ресурсное обеспечение инновационной деятельности

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка № 4 Краснооктябрьского  района Волгограда» имеет большой опыт осуществления научной деятельности. В течение трех лет (2015-2018 гг.) на его базе осуществлялась научная деятельность по теме: «Физическое воспитание детей старшего дошкольного возраста на основе игровой двигательной деятельности». Полученные в ходе ее реализации научные данные и  методические выкладки имеют широкое публичное освещение в рамках Всероссийских и международных конференций, региональных выставок, форумов, городских и районных семинаров, практикумов. Более того,  наработанные результаты инновационной педагогической деятельности обосновывают необходимость дальнейшего научного поиска, и заявленная тема РИП является продолжением решаемой научной проблемы.  Важным является и тот факт, что педагогический коллектив дошкольного образовательного учреждения  характеризуется высоким профессионализмом и обладает высокими навыками проведения научно-исследовательской работы.
Анализ ресурсов, необходимых для решения проблемы:

	мотивационные условия вхождения образовательного учреждения в инновационную деятельность и реализацию ее задач
	1. Сформировано положительное отношение и потребность педагогов в инновационной деятельности. 
2. Созданы условия для повышения профессиональной квалификации и компетентности педагогов. 
3. Созданы инновационные структурные подразделения (творческие группы,  методические объединения).
4. Организован процесс  выявления  и распространения инновационного опыта. 
5. Разработана и используется система стимулирования и поощрения инновационной деятельности педагогов.

	научно-методические условия обеспечения концептуальности, системности, достоверности, воспроизводимости результатов инновационной деятельности
	Планируемая инновационная деятельность имеет соответствующие научно-методические характеристики, необходимые теоретико-методологические обоснования, представленные как общенаучными, так и частнонаучными концепциями; достойной логикой исследования, адекватностью комплекса задач, методов получения и обработки экспериментальных данных, должным объемом и репрезентативность выборки эмпирических данных.

В качестве непосредственной методологии для разработки концепции исследования используются диалектические принципы и законы развития,  гуманистический (К. Роджерс, А. Maслоу, Ш. Амонашвили),  деятельностный (А.Н. Леонтьев), системно-структурный (Л. фон Берталанфи, В.Н. Садовский, И.В. Блауберг, Б.Г. Юдин), личностно ориентированный (Е.В. Бондаревская, В.В.Сериков) подходы, а так же основные положения и выводы:

– общей и психологической теории деятельности (Л.С. Выготский, А.Н. Леонтьев, Д.Б. Эльконин);

– концепции культурно-исторического развития личности (Л.С. Выготский);

– психофизиологических научных исследований, раскрывающих единство физической и психической сфер индивида (Н.А. Бернштейн, П.К. Анохин, И.П. Павлов, А.Р. Лурия);

– антропоцентрической биомеханики (С.В. Дмитриев, Д.Д. Донской);

– теории физической культуры и спорта (П.Ф. Лесгафт, В.К. Бальсевич, Ю.Ф. Курамшин, Л.И. Лубышева, Л.П. Матвеев, Ж.К. Холодов);

– теории и методики дошкольного физического воспитания (Л.Д. Глазырина, Э.Я. Степаненкова, Ю.К. Чернышенко, М.А. Правдов, С.О. Филиппова, Н.А. Фомина);

Логика исследования обеспечена соответствием методологии научной деятельности (А.М. Новиков, 2011), предполагающей последовательное осуществление таких ее этапов как:

- этап планирования деятельности (разработка программы эксперимента, анализ ресурсных условий научной деятельности, подбор методов диагностики, разработка содержания, организационных, методических аспектов экспериментального нововведения);

- этап осуществления научной деятельности (проведение серии констатирующих экспериментов, формирующего эксперимента - непосредственное осуществление разработанных занятий, их корректировка в соответствии с получением срочной и отставленной информации, освещение результатов исследования в рамках конференций, семинаров, фестивалей);

- рефлексивный этап (систематизация, обобщение, анализ наработанных теоретических и эмпирических данных, логическая интерпретация и оформление научного продукта в виде методики физического воспитания детей старшего дошкольного возраста с направленным формирование творчества).

Системность и достоверность полученного научного знания будет обеспечена грамотным, подробным описанием инновационной методики, раскрывающим ее концептуальную идею, содержательный, методический, организационный компоненты. Значимым будет описание педагогического процесса вплоть до его структурных единиц – конспектов непосредственно организованной деятельности, дополнительных форм занятий рекреационного плана. Этот обеспечивает должный уровень достоверности и воспроизводимости научного знания, его доступности педагогической практике.

Так же достоверность научного знания будет обеспечена должным объемом выборки испытуемых (более ста воспитанников), использованием современных методов обработки статистического материала - методов сбора и обработки научной информации, которые выражаются в применении инструмента «Анализ данных» программы Microsoft Excel, определением достоверности различий между среднегрупповыми значениями, поерделяемыми с помощью t-критерия Стьюдента и U-критерия Манна-Уитни.

	кадровая подготовка педагогического коллектива образовательного учреждения к профессиональному осуществлению инновационной деятельности
	Количество сотрудников МОУ «Центр развития ребенка № 4 Краснооктябрьского района Волгограда» составляет 20 человек. Педагогический коллектив представлен воспитателями, педагогами-психологами, музыкальным работником, инструктором по физическому воспитанию.
Руководство дошкольного учреждения в качестве важного направления кадровой работы выделяет постоянное совершенствование педагогического мастерства сотрудников через курсовую систему повышения квалификации и их стимулирование к аттестации на более высокие квалификационные категории.
Так же данное направление работы включает в себя стимулирование сотрудников к совершенствованию и развитию педагогического творчества через  научно-методические, психолого-педагогические  семинары, проводимые в детском саду, педагогические советы, которые носят интерактивный характер, а самое главное – самостоятельную деятельность педагогов по совершенствованию педагогического мастерства.
Сотрудники педагогического коллектива МОУ «Центр развития ребенка № 4 Краснооктябрьского района Волгограда» уже осуществляли научно-исследовательскую работу в рамках региональной инновационной площадки. Так на базе центра развития была реализована РИП по теме «Физическое воспитание детей старшего дошкольного возраста на основе игровой двигательной деятельности».
Необходимо отметить, что педагоги дошкольного учреждения принимают активное участие в работе районных методических объединений, дают мастер-классы, участвуют в педагогических чтениях городского, регионального, всероссийского и международного уровней, выступают на научно-практических семинарах, являются членами жюри конкурсов педагогического мастерства.



	материально-технические и финансово-экономические условия осуществления инновационной деятельности
	Материально-техническое обеспечение МОУ «Центр развития ребенка № 4 Краснооктябрьского района Волгограда» соответствует современным стандартам и требованиям к внедрению инноваций.

Базу учреждения составляют большой спортивный зал, плавательный бассейн, спортивный инвентарь, приспособления для соблюдения техники безопасности, специальное оборудование оздоровительного характера. Руками педагогов изготовлены многочисленные авторские  пособия, оборудование для подвижных игр и двигательной активности.

Финансовое обеспечение функционирования и развития учреждения  осуществляется в  рамках бюджетного финансирования и от приносящей доходы деятельности.

	информационное сопровождение инновационной деятельности
	Неотъемлемой частью успешности и качества образовательного процесса является постоянное использование и совершенствование информационно-коммуникационных технологий. Все педагоги имеют доступ к ресурсам сети Интернет в методическом кабинете дошкольного учреждения.

Постоянно обновляется и пополняется информацией Интернет-страница МОУ «Центр развития ребенка № 4 Краснноктябрьского района» на портале «О школе.ru».


Тема инновационного проекта: Физическое воспитание детей старшего  дошкольного возраста с направленностью на развитие творчества.
Цель инновационной деятельности – разработать и экспериментально обосновать методику физического воспитания детей старшего дошкольного возраста с направленностью на развитие творчества.
Задачи  инновационной деятельности:

1. На основе анализа и обобщения данных научно-методической литературы выявить теоретические предпосылки к возможности формирования творческих способностей у дошкольников средствами физической культуры.

2. Разработать методику физического воспитания детей старшего дошкольного возраста с направленностью на развитие творчества.

3. Экспериментально обосновать эффективность методики физического воспитания детей старшего дошкольного возраста с направленностью на развитие творчества в педагогической практике.

Участники инновационной деятельности:

- педагогический коллектив МОУ «Центр развития ребенка № 4 Краснооктябрьского района Волгограда»;

- представители ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры»;

- воспитанники МОУ «Центр развития ребенка № 4 Краснооктябрьского района Волгограда» и их родители.

Сроки реализации проекта – 2019-2021 гг.
Содержание инновационного проекта (программы):

Методика физического воспитания детей старшего  дошкольного возраста с направленностью на развитие творчества будет представлена:

- теоретико-методологическими предпосылками;

- алгоритмом реализации целостного педагогического процесса;

- практическим материалом – конспектами непосредственно организованной деятельности, классификацией методических приемов для развития творческих способностей у детей средствами физической культуры.
· Этапы реализации инновационного проекта (программы)
	Содержание деятельности
	Проектируемый результат

	1 этап (сроки) – преобразующий

	Разработка программы эксперимента, научно-теоретическая констатация проблемы исследования, проведение серии поисковых экспериментов.


	Программа эксперимента. Научные факты теоретического и эмпирического плана, подтверждающие необходимость проведения исследования.

1.
Корректировка нормативно-правовой  базы, регламентирующей деятельность МОУ «Центр развития ребенка № 4 Краснооктябрьского района Волгограда» по теме РИП.
2.
Ознакомление    коллектива детского сада  с  введением  РИП  по заявленной теме:
· стартовый педсовет по теме РИП  (выступление  научного руководителя),
· курсовая подготовка по повышению квалификации педагогов МОУ «Центр развития ребенка № 4 Краснооктябрьского района Волгограда»в ВГАПО;
· оформление наглядных материалов  инновационной деятельности в методическом кабинете;
· разработка и реализация программы постоянно действующего  теоретического  семинара по теме РИП.
3. Организация системы работы по теме экспериментальной деятельности:

· формирование творческих групп по поиску научно-методических материалов по теме РИП;

· электронный банк научно-методических материалов по теме РИП;

· разработка и апробация мероприятий физкультурно-оздоровительной направленности, занятий и совместной деятельности детей с педагогами;

· утверждение и реализация индивидуальных программ сопровождения воспитанников с низкими параметрами психофизической сферы;

· внесение изменений в адаптированные образовательные программы на 2018-2019 учебный год по теме инновационного проекта;

· разработка пакета диагностического инструментраия для проведения мониторинга по теме РИП;

· публикации по итогам первого этапа в сборниках научно-методических конференций

	2 этап (сроки)  – поисковый

	Разработка методики физического воспитания с направленностью на развитие творчества. Проведение формирующего эксперимента.
	Новое научное знание, представленное в виде методики физического воспитания с направленностью на развитие творчества. Эмпирические данные, подтверждающие ее эффективность:

1. Модернизация  содержания адаптированных образовательных программ, согласно разработанной методики физического воспитания с направленностью на развитие творчества.

2. Реализация на практике управленческих и педагогических технологий, способствующих формированию профессиональной компетентности участников образовательного процесса МОУ «Центр развития ребенка № 4 Краснооктябрьского района Волгограда».

3. Обеспечение педколлектива научно-методическими мате​риалами по проблеме РИП.

4. Создание условий для сти​мулирования  профессионального роста и твор​ческого  роста.

5. Реализация проектов по изучаемой проблеме.

5. Создание системы педагоги​ческого мониторинга по отслеживанию результатив​ности РИП.

6. Ежегодные публикации участников РИП в сборниках научно-методических конференций.

	3 этап (сроки)  – рефлексивно-обобщающий

	Обобщение, анализ и систематизация результатов работы. Публичное освещение полученных данных.
	Методические и практические разработки, статьи в журналах различного уровня.

1. Анализ апробации методики физического воспитания с направленностью на развитие творчества.

2. Стабилизация и отработка всех  элементов  системы работы, оформление результатов работы.
2. 3. Оценка полученных резуль​татов,  внедрение полученного опыта в районе, городе, области.
4. Публикация в сборнике научно-методических материалов по итогам реализации РИП.


· Система управления и мониторинга реализации проекта
Для реализации опытно-экспериментальной деятельности, будут предприняты следующие управленческие мероприятия:

- разработаны акты, обеспечивающие наиболее результативные условия деятельности ДОУ в ходе реализации экспериментального проекта;

- разработана программа реализации инновационной деятельности, включающая в себя: перечень мероприятий, их сроки, распределение кадров, контролирующих результативность экспериментальной деятельности;

- осуществлен контроль организации и оценка реализации запланированных мероприятий;

- разработана программа публичного освещения результатов опытно-экспериментальной деятельности на педагогических советах, районных методических объединениях, научных конференциях регионального и Всероссийского уровня.

Критерии и показатели оценки результативности инновационной деятельности

	Критерии
	Показатели

	теоретическая обоснованность инновации
	· актуальность (необходимость внедрения инновации);
· область  применения инновации;
· целесообразность выбранной формы инновации (проект, программа, методический комплекс и т.д.)

	новизна
	· степень оригинальности инновационных подходов;

· своеобразие комбинирования известных элементов, представляющих в совокупности новизну;

· реализация инновации приводит к изменению целей, содержания, методов, средств, форм и способов организации деятельности

	образовательная значимость
	· степень влияния инновации на развитие профессионально-личностных качеств;

· способы осуществления самоанализа и самооценки уровня профессиональной компетентности при реализации инновации

	качество инновационного процесса


	· технология реализации инновации;

· наличие диагностического инструментария реализации инновации;

· влияние используемых методов, способов и средств реализации инновации на формирование   профессиональных  компетенций

	результативность инновации
	· возможность определения и фиксации результатов реализации инновации различными способами; анализ соответствия полученных результатов с запланированными;
· эффективность от внедрения инновации;

· отзывы о реализации инновации (анкетирование, внешняя рецензия, экспертиза и т.д.)


· Ожидаемые показатели эффективности инновационной деятельности
Инновационная деятельность создаст предпосылки для профессионального роста педагогического коллектива дошкольного учреждения, формирования их компетентности в осуществлении научной деятельности, освещении ее результатов.

Значительный вклад будет достигнут в разработке методики физического воспитания с направленностью на развитие творчества.

Немаловажным будет является положительная динамика психофизического развития воспитанников дошкольного учреждения.

Выше перечисленные аргументы позволят дошкольному учреждению повысить свой статус, расширить спектр образовательных услуг, повысить их эффективность.
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